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документації.  

Запропонований нами перелік заходів (рис. 1) не є вичерпними та може змінюватися під 

впливом різних чинників: 

– внутрішніх. Наприклад: функціонально-просторова інтеграція територій, соціально-

економічні делікти, політико-ідеологічні виклики та безпекова ситуація всередині 

країни, поляризація/згуртованість суспільства та ін.; 

– зовнішніх. Наприклад: посилення взаємозалежності економік країн світу, глобальні 

політико-ідеологічні виклики та глобальна безпекова ситуація, темпи росту світової 

торгівлі, урбанізація, метрополізація та ін. 

В контексті посилення резільєнтності територій відновлення негайні заходи із їх 

післявоєнної відбудови повинні максимально інтегруватися у заходи із модернізації та розвитку 

зазначених територій. Погоджуємося із позицією дослідників , що ігнорування перспективи 

розвитку під час процесу відновлення може призвести до інвестицій в інфраструктуру та 

потужності, які згодом можуть швидко застаріти або не відповідати конкретним можливостям і 

перспективам розвитку територій відновлення. Відтак, для них необхідною є актуалізація (а для 

деяких з них – розроблення) документів державного планування територіального розвитку з 

чітко визначеними стратегічними та оперативними цілями розвитку відповідних територій. 

Утім, вважаємо, що, попри обов’язковість, етап розроблення/актуалізації стратегічних 

документів має слідувати за етапом відновлення/відбудови. Тобто, у короткостроковій 

перспективі першочерговими є заходи із відновлення територій, а у середньостроковій – заходи 

із планування майбутнього розвитку. Така послідовність дій дозволить уникнути неузгодження 

положень різних планувальних документів, а також  сприятиме економії ресурсів органів влади. 
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Об’єктами організаційно-економічного механізму регіональної промислової політики 

Карпатського економічного району є нестійкі соціально-економічні системи комплексу, які під 

впливом чинників зовнішнього або внутрішнього середовища або внаслідок неефективної 

регіональної промислової політики потрапляють у кризовий стан. Зазначені об’єкти 
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досліджуються як об’єкти регіональної промислової політики (в умовах стабільної соціально-

економічної ситуації та за відсутності ознак кризи) та як об’єкти системи антикризових заходів 

(в умовах формування або розвитку кризових процесів).  

Предмет організаційно-економічного механізму подолання економічної кризи в 

промисловому секторі Карпатського економічного району – методи прийняття комплексних 

управлінських рішень спрямованих на покращення організаційно-економічних, техніко-

економічних та соціально-економічних відносин у промисловому секторі району в умовах 

формування або розвитку кризових процесів.  

Виходячи з зазначеного можна зробити висновок, що структурні елементи організаційно-

економічного механізму змінюються по мірі стабілізації економічних та інших відносин на рівні 

промислового комплексу регіону. Поступовість та спрямованість змін визначається глибиною та 

спрямованістю кризових процесів, переліком чинників, які їх спричиняють. 

За результатами проведеного PEST-аналізу регіонального промислового комплексу 

району  у таблиці 1 узагальнено основні чинники розвитку кризових процесів на рівні 

регіонального промислового комплексу району. Запропонований перелік чинників засвідчує 

існування значного обсягу проблем неекономічного характеру, які деструктивно впливають на 

розвиток комплексу та підтверджує тезу про необхідність комплексного підходу до розробки 

елементів регіональної промислової політики як на загальнодержавному рівні, так і на рівні 

регіону.  

Кризові процеси на рівні промислового комплексу району у значному ступені спричинені 

інтеграційними процесами та відсутністю чіткої стратегії реформ. Окрім того, протягом 

останніх років погіршується ситуація щодо сприйняття реформ суб’єктами економічної 

діяльності. 

На даному етапі розвитку усунення або мінімізація негативних наслідків перелічених 

чинників є елементом антикризової політики. По мірі їх усунення вектор складових 

організаційно-економічного механізму повинно бути переорієнтовано у напрямі стимулюючого 

та превентивного характеру заходів. 

Таблиця 1 

Основні чинники розвитку кризових процесів регіонального промислового комплексу 

Карпатського економічного району (за результатами PEST-аналізу) 

Політичні чинники (Р) Економічні чинники (Е) 
Децентралізація регіонального економічного 
розвитку 
Вплив (політичний та економічний) 
прилеглих країн 
Динаміка міжрегіональних та 
транскордонних процесів 
Політична та економічна нестабільність на 

Нерівномірність економічного розвитку 
областей району 
Низький рівень спеціалізації та кооперування 
виробництва на рівні областей району 
Недостатній рівень внутрішнього інвестування 
та несприятливий інвестиційний клімат для 
зовнішніх інвесторів 
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рівні національної та світової економіки Недосконала митна та податкова політика 
Нестабільність цін на енергоносії і зміна попиту 
на них 
Відсутність чіткої стратегії регіонального 
розвитку 

Соціально-культурні чинники (S)  Технологічні чинники (T) 
Негативне відношення населення до 
євроінтеграційних та внутрішньополітичних 
процесів 
Міграція трудових ресурсів 
Низький рівень умов праці та техніки 
безпеки 
Зростання потреби і вартості соціальної 
допомоги 

Неефективна державна технологічна політика 
Неузгодженість патентної політики та політики 
сертифікації і стандартизації 
Інтенсивний розвиток інформаційних 
технологій 
Нові екологічні, управлінські та технологічні 
стандарти 

Джерело: розробка автора 
 

В залежності від глибини та тривалості кризових процесів у промисловому секторі 

повинен змінюватися і характер управлінських заходів, спрямованих на стабілізацію та 

покращення динаміки розвитку сектору. 

Заходи спрямовані на зниження негативних наслідків кризи повинні характеризуватися 

гнучкістю та динамізмом. З одного боку вони повинні носити стратегічний (превентивний, 

запобігаючий) характер, з іншого – містити ознаки захисного або наступального характеру, 

носити пом’якшувальний характер та застосовуватися з метою мінімізації втрат суб’єктів 

промислового комплексу внаслідок погіршення чинників зовнішнього або внутрішнього 

середовища. 
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Однією з найактуальніших проблем, яка визначає подальший розвиток нашої країни, є 

проблема залучення фінансових ресурсів України в умовах війни. Повномасштабне вторгнення 

російської федерації стало серйозним випробуванням для нашої країни, і однією з 

найважливіших складових вирішення цієї проблеми є забезпечення фінансової стабільності і 

залучення необхідних ресурсів. 

Перші чотири місяці війни державна фінансова система України фактично відмовилася від 

такого джерела надходжень, як податки і внески. Уряд всебічно сприяв підтримці бізнесу в 

умовах воєнного стану. Пакет заходів, який було спрямовано на допомогу суб’єктам 

господарювання,  включав:  зниження  відсотку  або  скасування  сплати  ЄСВ для окремих 
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